PREFEITURA MUNICIPAL DE JEREMOABO

PROVA OBJETIVA — CONCURSO PUBLICO
CADERNO DE QUESTOES

FISCAL AMBIENTAL

NOME DO CANDIDATO W

— —— [ NUMERO DE INSCRICAO ~
CPF DO CANDIDATO ¢ AGUARDE A AUTORIZACAO DO FISCAL PARA ABRIR

ESTE CARDENO DE QUESTOES

ORIENTACOES: LEIA COM ATENCAOQ!
1. Antes deiniciar a prova, o candidato devera assinar a folha de resposta.
2. O candidato devera assinar na folha de resposta o seu nome no local indicado, sob pena de eliminacdo no concurso publico.
3. O candidato devera transcrever a frase constante a seguir na folha de resposta:

Pedofilia é crime, denuncie.
4. O candidato recebeu este caderno de questdes contendo 40 questdes.
5. ApOs a autorizagdo para inicio da prova, o candidato devera fazer a conferéncia do caderno de questdes, buscando verificar se
possui a quantidade de questdes previstas no edital de abertura de inscrigdes.
6. Caso a prova esteja com alguma falha relacionada a impresséo, o candidato devera solicitar uma nova prova para o Fiscal de
Sala.
7. Nao é permitida a comunicacdo entre os candidatos. E proibida também a utilizacdo de qualquer tipo de equipamentos
eletrdnicos.
8. Né&o havera, por qualquer motivo, prorrogagdo do tempo previsto para a aplicagdo das provas em virtude do afastamento de
candidato da sala de provas.
9. No dia de realiza¢do das provas, nao serdo fornecidas, por qualquer membro da equipe de aplicacdo das provas e/ou pelas
autoridades presentes, informagdes referentes ao contetido das provas. Ndo dobre, amasse ou escreva em seu folha de resposta,
apenas confira seus dados, leia as instrugdes com atencao para seu preenchimento e assine no local indicado, pois em hipétese
alguma ele sera substituido.
10. Serao de inteira responsabilidade do candidato os prejuizos advindos do preenchimento indevido da folha de respostas. Serédo
consideradas marcac¢@es indevidas as que estiverem em desacordo com a folha de respostas tais como: marcacéo de dois ou mais
campos referentes a um mesmo item, auséncia de marcacao nos campos referentes a um mesmo item, marcacdo rasurada ou
emendada e/ou campo de marcagdo ndo preenchido integralmente.
11. Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E); s6
uma responde adequadamente ao quesito proposto. O candidato s6 deve assinalar UMA letra na folha de resposta, preenchendo
todo o espaco compreendido pelos circulos, com caneta esferografica de tinta azul ou preta, fabricada em material transparente, de
forma continua e densa. A leitura Optica da folha de resposta € sensivel a marcas escuras; portanto, os campos de marcagdo devem
ser preenchidos completamente, sem deixar claros. A marca¢cdo em mais de uma alternativa anula a questdo, mesmo que uma das
respostas esteja correta.
12. O gabarito desta prova estara disponivel na pagina oficial do concurso publico no site do Instituto BRB, dentro do prazo previsto
no cronograma de atividades.
13. O candidato podera interpor recurso contra as questdes desta prova dentro do prazo previsto no cronograma de atividades.
14. Toda e qualquer anormalidade acontecida durante a realizacdo das provas, o candidato devera solicitar ao fiscal de sala que

faca a observacgdo na respectiva ata.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto | abaixo que serve de referéncia para analise da
questdo 1 a 10.

O que move a humanidade

Existem muitas teorias sobre o que fez o Homem dominar o
planeta e construir civilizagbes enquanto o jodo-de-barro, por
exemplo, s6 consegue construir conjugados, e levar grandes
mulheres para a cama enquanto 0 maximo que um gorila conseguiu
foi segurar a mao da Sigourney Weaver. Dizem que o cavalo é mais
bonito que do que o Homem e a barata € mais resistente, mas néo
hé noticia de uma fuga a trés vozes composta por um cavalo ou
uma liga de ago inventada por uma barata. Tudo se deveria ao fato
de uma linhagem particular de macacos ter desenvolvido o dedédo
opositor, com o qual conseguiu descascar uma banana e segurar
um tacape, as condi¢cdes primordiais para dominar o mundo. A
vaidade, outra caracteristica exclusivamente humana (o0 pavao
também é vaidoso, mas ndo gasta uma fortuna com as penas dos
outros para fazer sua cauda) também teria contribuido para que o
Homem prevalecesse, pois de nada |lhe adiantariam suas facanhas
com o polegar, e com as mulheres, se ndo pudesse contar depois.
Dai nasceu a linguagem, e com ela a mentira, e 0 Homem estava
feito.

Mas eu acho que a verdadeira forca motriz do
desenvolvimento humano, a razéo da superioridade e do sucesso
do Homem, foi a preguica.

Com a possivel excegao da propria preguigca, nenhum animal
€ tdo preguicoso quanto o Homem. O desenvolvimento do ded&o
opositor nasceu da preguica de combinar dentes e garras para
comer e ainda ter que limpar os farelos do peito depois. A
linguagem é fruto da pregui¢a de roncar, grunhir, pular e bater no
peito para se comunicar com 0s outros e, mesmo, ninguém
aguentava mais mimico. A técnica é fruto da preguiga. O que s&o o
estilingue, a flecha e a langa sendo maneiras de ndo precisar ir la
e esgoelar a caca ou um semelhante com as maos, arriscando-se
a levar a pior e perder a viagem? O que estaria pensando o inventor
da roda sendo no eventual desenvolvimento da charrete, que,
atrelada a um animal menos preguicoso do que ele, o levaria a toda
parte sem que ele precisasse correr ou caminhar?

Dizem que a agressividade e o gosto pela guerra
determinaram o avancgo cientifico da humanidade, e se é verdade
gue a maioria das inven¢des modernas nasceu da necessidade
militar, também é verdade que o objetivo de cada nova arma era o
de diminuir o esforco necessario para matar os outros. O produto
supremo da ciéncia militar, o foguete intercontinental com ogivas
nucleares mdltiplas, € uma obra-prima da preguica aplicada:
apertando-se um Unico botdo se matam milhdes de outros sem sair
da poltrona. Uma combinagéo perfeita do instinto assassino e do
comodismo. A apoteose do dedao.

Toda a histéria das telecomunicacBes, desde os tambores
tribais e seus codigos primitivos até os sinais de TV e a internet, se
deve ao desejo humano de enviar a mensagem em vez de ir
entregé-la pessoalmente ou mandar um guri resmungé&o. A fome de
riqueza e o poder do Homem ndo passa da vontade de poder
mandar outros fazerem o que ele tem preguica de fazer, seja trazer
0os seus chinelos ou construir as suas piramides. A quimica
moderna é filha da alquimia, que era a tentativa de ter o outro sem
ter que procura-lo, ou trabalhar para merecé-lo. A fisica e a filosofia
sdo produtos da contemplacéo, que é um subproduto da indoléncia
e uma alternativa para a sesta. A grande arte também se deve a
preguica. N&o por acaso, o que € considerada a maior realizacdo
da melhor época da arte ocidental, o teto da Capela Sistina, foi feita
pelo Michelangelo deitado. Prost escreveu o Em Busca do Tempo
Perdido deitado. Va 14, recostado. As duas maiores invengées
contemporaneas, depois do antibiético e do microchip, que séo a
escada rolante e o manobrista, devem sua existéncia a preguica. E
nédo vamos nem falar no controle remoto.

(VERISSIMO, L. F. O Mundo é Bérbaro e o que nés temos a ver com isso; Rio de Janeiro: ed.
Objetiva, 2008)

01. Analisando-se o Texto |, desde o titulo até o decorrer das
suas afirmag0fes, pode-se afirmar que:

a) Gragas a sua falta de civilidade, o Homem é mostrado como ser
inferior aos outros animais citados.

b) A argumentacdo se baseou somente em uma linha denotativa
sobre o uso das palavras.

c) O autor expressa que a preguica foi ignorada pelo Homem
como finalidade das suas agfes inventivas.

d) A mencdao feita a preguica explica ironicamente a ideia do titulo.
e) “Escada rolante” e “controle remoto” sédo utensilios citados
como exemplificacdo de funcionalidades opostas.

02. Na passagem “A fisica e a filosofia sdo produtos da
contemplagédo, que é um subproduto da indoléncia e uma
alternativa para a sesta.” Ao se avaliar a expressdo em
destaque, pode-se afirmar que esta é sindbnima da expresséo:
a) Dinamismo.

b) Vivacidade.

c) Agilidade.

d) Morosidade.

e) Destreza.

03. Das expressdes usadas pelo autor do Texto |, muitos
fragmentos se encontram elaborados com o uso dalinguagem
informal, EXCETO o que se apresentaem:

a) “Tudo se deveria ao fato de uma linhagem particular de
macacos ter desenvolvido o dedao opositor, com o qual conseguiu
descascar uma banana e segurar um tacape...”

b) “Mas eu acho que a verdadeira forga motriz do desenvolvimento
humano, a raz@o da superioridade e do sucesso do Homem, foi a
preguica”.

c) “O desenvolvimento do dedao opositor nasceu da preguica de
combinar dentes e garras para comer e ainda ter que limpar os
farelos do peito depois.”

d) “O que séo o estilingue, a flecha e a langa sendo maneiras de
ndo precisar ir 14 e esgoelar a caga ou um semelhante com as
ma&os, arriscando-se a levar a pior e perder a viagem?”

e) “Toda a histéria das telecomunicagdes, [...], se deve ao desejo
humano de enviar a mensagem em vez de ir entrega-la
pessoalmente ou mandar um guri resmungao”.

04. Marque a alternativa cuja classificagdo morfoldgica entre
parénteses esteja corretaem relagdo ao vocabulo em destaque
retirado do texto:

a) “Existem muitas teorias sobre o que fez o Homem dominar o

planeta...” — (Preposi¢&o)
b) “Dizem que o cavalo é mais bonito que do que o Homem e a
barata é mais resistente...” — (Advérbio)

c) “..a razdo da superioridade e do sucesso do Homem, foi a
preguica.” — (Pronome obliquo)

d) “Com a possivel excegéo da prépria preguica, nenhum animal
€ tao preguigoso quanto o Homem”. — (Conjuncao)

e) “Dizem que a agressividade e o gosto pela guerra
determinaram o avango cientifico da humanidade...” -
(Substantivo)

05. Leia: “Dizem que o cavalo é mais bonito que do que o
Homem e a barata é mais resistente, mas ndo ha noticiade uma
fuga a trés vozes composta por um cavalo ou uma ligade aco
inventada por uma barata.” Assinale a alternativa cujas
palavras retiradas do texto foram acentuadas conforme a
mesma regra da que aparece em destaque no fragmento
acima:

a) Até — possivel —técnica

b) Caracteristica — cientifico — também

c) Propria — necessario — ciéncia
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d) Histéria — entregéa-la — piramides
e) Dai-l4-até

06. Marque a alternativa cujo verbo em destaque expresse um
passado habitual no contexto onde fora empregado:

a) “Existem muitas teorias sobre o que fez o Homem dominar o
planeta e construir civilizages...”

b) “Dizem que o cavalo é mais bonito que do que o Homem...”

c) “O desenvolvimento do dedao opositor nasceu da preguica de
combinar dentes e garras para comer e ainda ter que limpar os
farelos do peito depois. “

d) “O que estaria pensando o inventor da roda sendo no eventual
desenvolvimento da charrete...”

e) “.também é verdade que o objetivo de cada nova arma era o
de diminuir o esforgo necessario para matar os outros.”

sdo a escada rolante e o manobrista, devem sua existéncia a
prequica”, o termo em destaque recebe o sinal indicativo de
Crase. Sobreisso, é correto afirmar que tal fato ocorreu porque
se deve aum caso de:

a) Regéncia verbal, podendo ser substituido gramaticalmente por
“a sua existéncia”.

b) Regéncia nominal, tendo o seu uso de modo facultativo no
contexto.

c) Regéncia verbal em relagédo ao vocabulo “existéncia”.

d) Regéncia nominal quanto ao uso da palavra “existéncia”.

e) Regéncia nominal quanto ao uso da expressao “invengdes”.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

07. Leia os fragmentos abaixo e, logo em seguida, analise o
que se pede:

. “...apertando-se um Unico botdo se matam milhGes de outros sem
sair da poltrona”.

II. “...pois de nada lhe adiantariam suas faganhas com o polegar...”
IIIl. “A grande arte também se deve a preguiga.”

A partir do conhecimento sobre o assunto Colocagéo
Pronominal, pode-se dizer que se tem quanto aisso a seguinte
ordem em relacdo aos fragmentos em evidéncia acima:

a) Mesdclise — Proclise — Proclise.

b) Enclise — Mesdclise — Mesdclise.

c) Préclise — Enclise — Enclise.

d) Préclise — Préclise — Enclise.

e) Enclise — Préclise — Proclise.

11. Em uma escola de Jeremoabo existem 845 alunos
matriculados. Desses alunos, 60% s&o alunos do sexo
masculino e o restante do sexo feminino. Qual aquantidade de
alunos de sexo feminino matriculados nesta escola:

a) 507

b) 338

c) 268

d) 486

e) 641

O trecho abaixo servira de base para as questdes 8 e 9 em
relacdo as expressdes em destaque.

“Existem muitas teorias sobre o que fez o Homem dominar o
planeta e construir civilizagdes enquanto o jodo-de-barro, por
exemplo, sé consegue construir conjugados, e levar grandes
mulheres para a cama enquanto 0 maximo que um gorila conseguiu
foi segurar a méo da Sigourney Weaver. Dizem que o cavalo é
mais bonito que do que o Homem e a barata € mais resistente, mas
nao ha noticia de uma fuga a trés vozes composta por um cavalo
ou uma liga de ago inventada por uma barata.”

08. Leia as afirmag6es abaixo:

I. O verbo “Existem” é transitivo direto tendo “muitas teorias” como
seu objeto direto.

II. O verbo “construir” possui um sujeito determinado: “o jodo-de-
barro”.

I1l. O termo “da Sigourney Weaver” € um complemento nominal do
vocabulo “mao”.

Pode-se afirmar que, para a andlise sintatica, encontra-se
correto o que se afirma:

a) Somente em I.

b) Somente em Il

c) Somente em Il

d) Somenteem | ell.

e) Somente em Il e lll.

12. Marcos decide comprar um colar de presente para a sua
namorada. Ao chegar na loja, o vendedor informa que o colar
de ouro esta com 15% de desconto. Marcos entdo decide
comprar o colar a vistae pede ao vendedor que lhefornegaum
desconto maior. O vendedor consulta o gerente e este lhe
permite a fornecer 3% de desconto em cima do valor original
do colar. Considerando essa situacdo e considerando que o
valor original do colar é de R$ 450,00, qual o valor que Marcos
ird pagar:

a) R$ 349,20

b) R$ 362,70

c) R$ 385,30

d) R$ 398,40

e) R$412,80

13. Calcule o volume de um cilindro cuja altura mede 12 cm e
o diametro dabase mede 7,0 cm. Utilize o valor de 3,14 para .
a) 257,55 cm3
b) 395,24 cm?3
c) 124,69 cm3
d) 540,58 cm3
e) 461,58 cm3

09. A conjungao “mas” possui valor adversativo e pode ser
substituida por outros elementos coesivos a fim de manter o
valor seméantico do contexto, EXCETO por:

a) Contudo.

b) Entretanto.

c) Consoante.

d) Todavia.

e) Porém.

14. Sobre os operacgdes légicas, assinale a alternativa
incorreta:

a) A conjuncgédo é utilizada quando entre as proposigcdes existe o
conectivo “e”.

b) O operador bicondicional é representado pelo simbolo “—” e
indica uma proposicao do tipo “...se e somente se...”.

c) A condicional é a operacao realizada gquando na proposi¢do
utiliza-se o conectivo “se... entdo...”.

d) A disjungdo é usada quando entre as proposicdes existe o
conectivo “ou”.

e) Esta operagdo representa o valor l6gico oposto de uma dada
proposigao.

10. No fragmento “As duas maiores invencgles
contemporaneas, depois do antibidético e do microchip, que

15. Valmir cursa o ensino médio em umaescolade Jeremoabo.
Durante 4 unidades, Valmir tirou as seguintes notas,
respectivamente: 85/6,2/6,7/ 8,6. Considerando suas notas,
qual a média que ele obteve:

a) 55

b) 6,5

c) 75

d) 85
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e) 95

RASCUNHO

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLAGCAO
MUNICIPAL

16 A inteligéncia artificial atua na reproducao de padrbes de
comportamento semelhantes ao humano por dispositivos e
programas computacionais. Sobre a inteligéncia artificial,
assinale a alternativa incorreta:

a) Apresentam baixo custo de desenvolvimento e implementac&o,
sendo um recurso irrestrito.

b) Tem a capacidade de funcionar de maneira ininterrupta e
realizar tarefas repetitivas.

c) Promove a automacdo de etapas do processo produtivo nas
industrias e fabricas, o que leva a um aumento da produtividade.
d) E responsavel por avangos significativos na medicina, tendo
introduzido processos inovadores que auxiliaram o trabalho dos
médicos e enfermeiros e, além disso, beneficiaram pacientes de
maneira direta.

e) Podem apresentar falhas de controle que implicam risco
aqueles que a controlam ou que fazem uso delas, como no caso
dos carros autbnomos.

17. Sobre a histériada Bahia, assinale a alternativa correta:

a) Salvador, fundada em 1549, foi a segunda capital do Brasil.

b) O estado foi palco de conflitos histéricos importantes, entre eles
a revolta dos malés e a revolta de Tiradentes.

c) Em 1634 foi iniciada a colonizacdo portuguesa da Bahia.

d) Em 1624, no contexto da Guerra dos Oitenta Anos e Unido
Ibérica, Salvador foi invadida pelos neerlandeses e reconquistada
por tropas luso-espanholas no ano seguinte.

e) Em 1963, a capital brasileira foi transferida de Salvador para o
Rio de Janeiro.

18. Ao servidor publico municipal, em exercicio de mandato
eletivo, aplica-se a seguinte disposicao:

a) Tratando-se de mandato eletivo Federal, estadual ou distrital,
ficara mantido de seu emprego ou funcgéo.

b) Investido no mandato de Prefeito, serd afastado do cargo,
emprego ou fungéo, sendo-lhe obrigado a optar pela remuneragéo
de prefeito.

¢) Investindo no mandato de Vereador, havendo compatibilidade
de horéario, percebera as vantagens de seu cargo, emprego ou
funcéo, sem prejuizo do subsidio do cargo eletivo, e ndo havendo
compatibilidade, seréa aplicada a mesma norma do inciso anterior.
d) Em qualquer caso que exija o afastamento para o exercicio do
mandato eletivo, seu tempo de servico ndo sera contado em
nenhuma hipétese.

e) Para efeito de beneficio previdenciario, no caso de
afastamento, os valores ndo séo determinados como se no
exercicio estivesse.

19. O Prefeito regularmente licenciado teradireito aperceber a
remuneracgéo, quando:

I. Impossibilitado de exercer o cargo, por motivo de doenga, sem
necessidade de comprovacéo.

Il. Em gozo de férias ndo superior a 10 dias.

I1l. A servigo ou em misséo de representa¢do do Municipio.
Assinale a alternativa correta:

a) Somente | esta correto.

b) Somento Il esta correto.

c) Somente lll esté correto.

d) I, Il e lll estdo corretos.

e) |, 1l elll estdo incorretos.

20. Com base naLei Orgénicado Municipio de Jeremoabo, sdo
vedados:

a) A inclusdo de dispositivos estranhos a previsdo da receita e
fixac@o da despesa, incluindo-se as autorizagBes para abertura de
créditos adicionais suplementares e contratagdes de operacdes de
crédito de qualquer natureza e objetivo.
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b) Alteragdo na Legislacéo Tributéria.

c) Autorizagdo para concesséo de qualquer vantagem ou aumento
de remuneracéo, criagdo de cargos ou alteragdes de estrutura de
carreiras, bem a demissdo de pessoal a qualquer titulo, pelas
unidades governamentais da administrac@o direta ou indireta,
inclusive as fundagbes instituidas e mantida pelo Poder Publico
Municipal, ressalvadas as empresas publicas e as sociedades de
conomia mista.

d) O orcamento de investimentos das empresas em que O
Municipio, direta ou indiretamente, detenha a maioria do capital
social com direito a voto.

e) A orientacdo para elaboracéo da Lei Orcamentéaria Anual.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Os recursos hidricos podem ser classificados em:

a) Aguas Superficiais: S&0 as 4guas provenientes das chuvas.

b) Aguas Subterraneas: S&0 as 4guas que se encontram abaixo
da superficie da terra, armazenadas em formacBes geoldgicas
chamadas aquiferos.

c) Aguas Pluviais: Sd0 as aguas que correm na superficie da terra,
como rios, lagos, lagoas e reservatorios.

d) Aguas Glaciais: S&0 as aguas dos mares e oceanos.

e) Aguas Salgadas: Sdo as 4guas armazenadas em geleiras.

seus focos de estudo. Véarios processos obtidos por estudos
da quimicaambiental estdo sendo implantados e muitos deles
jd comecaram a melhorar a saide do meio ambiente em certas
regides do planeta. Assim, julgue os itens e assinale a seguir:
|. Descarte correto de pilhas e baterias.

1. Tratamento do esgoto doméstico.

I1l. Tratamento da &gua de rios.

IV. Tratamento dos efluentes produzidos por indistrias antes de
serem jogados nos rios.

V. Uso de carburadores nos veiculos para diminuir a emisséo de
gases poluentes.

Assinale a alternativa correta:

a) V-F-V-F-V.

b) F-F-V-V-F
¢) F-V-V-V-F.
d) V-F-V-V-F.
e) V-V-V-V-F

22. S&o objetivos da Politica Nacional de Recursos Hidricos,
exceto:

a) Assegurar a atual e as futuras geracbes a necessaria
disponibilidade de 4gua, em padrdes de qualidade adequados aos
respectivos usos;

b) A utilizac&o racional e integrada dos recursos hidricos, incluindo
0 transporte aquaviario, com vistas ao desenvolvimento
sustentavel;

c) A prevencdo e a defesa contra eventos hidrologicos criticos de
origem natural ou decorrentes do uso inadequado dos recursos
naturais.

d) Incentivar e promover a captagdo, a preservagdo e O
aproveitamento de aguas pluviais.

e) A articulacdo da gestdo de recursos hidricos com a do uso do
solo.

26. A Politica Nacional do Meio Ambiente visara:

a) O estabelecimento de padrdes de qualidade ambiental.

b) O zoneamento ambiental.

c) A avaliagdo de impactos ambientais.

d) O licenciamento e a revisdo de atividades efetiva ou
potencialmente poluidoras.

e) A difusdo de tecnologias de manejo do meio ambiente, a
divulgacdo de dados e informagBes ambientais e a formagao de
uma consciéncia publica sobre a necessidade de preservacéo da
qualidade ambiental e do equilibrio ecolégico.

23. O processo de formagao dos solos € chamado de:
a) Purificacao.

b) Pedogénese.

¢) Liquefagao.

d) Combustéo.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

24. Os riscos ambientais sao elementos ou substancias
existentes numa é&rea contaminada. Eles podem ser
classificados como:

a) Fisicos: bactérias, fungos, bacilos, parasitas, protozoarios,
virus.

b) Quimicos: substéncias toxicas, gases, vapores, neblinas,
névoas, fumos, poeiras.

c) Biolbgicos: ruidos, vibracdes, pressdes anormais, temperaturas
extremas, radiagOes.

d) Acidentais: esforgo fisico intenso; levantamento e transporte
manual de peso; postura inadequada, longas jornadas de trabalho.
problemas com maquinas, equipamentos, ferramentas, iluminagéo,
animais pec¢onhentos.

e) Ergondmicos: problemas com maquinas, equipamentos,
ferramentas, iluminacao, animais peconhentos.

27. A Politica Nacional do Meio Ambiente tem por objetivo a
preservagdo, melhoria e recuperacdo da qualidade ambiental
propicia a vida, visando assegurar, no Pais, condi¢Bes ao
desenvolvimento socioecondmico, aos interesses da
seguranganacional e aprotegdo dadignidade davidahumana,
atendidos o seguinte principio:

a) Protecdo dos ecossistemas, com a preservagdo de areas
representativas.

b) Compatibilizagdo do desenvolvimento econémico-social com a
preservacdo da qualidade do meio ambiente e do equilibrio
ecoldgico.

c) Estabelecimento de critérios e padrdes de qualidade ambiental
e de normas relativas ao uso e manejo de recursos ambientais.

d) Desenvolvimento de pesquisas e de tecnologias nacionais
orientadas para o uso racional de recursos ambientais.

e) Difusdo de tecnologias de manejo do meio ambiente, a
divulgagdo de dados e informagdes ambientais e a formacédo de
uma consciéncia publica sobre a necessidade de preservacdo da
qualidade ambiental e do equilibrio ecoldgico.

25. Tendo em vistaos maleficios de certas agBes antropicas, a
guimica ambiental tem buscado desenvolver medidas que
possam beneficiar o meio ambiente e, consequentemente,
favorecer a sobrevida do ser humano. Paraisso, sdo varios os

28. Sem prejuizo das penalidades definidas pela legislagdo
federal, estadual e municipal, 0 ndo cumprimento das medidas
necessarias a preservacao ou correcdo dos inconvenientes e
danos causados pela degradacdo da qualidade ambiental
Sujeitard os transgressores:

a) A multa simples ou diaria, nos valores correspondentes, no
minimo, a 10 (dez) e, no maximo, a 1.000 (mil) ObrigagcGes
Reajustaveis do Tesouro Nacional - ORTNs, agravada em casos
de reincidéncia especifica, conforme dispuser o regulamento,
vedada a sua cobranga pela Unido se ja tiver sido aplicada pelo
Estado, Distrito Federal, Territérios ou pelos Municipios.

b) Somente a restricdo de incentivos e beneficios fiscais
concedidos pelo Poder Publico;

c) A perda ou suspensdo de participacdo em linhas de
financiamento em estabelecimentos néo-oficiais de crédito.

d) A continuidade de atividade, com ressalvas.

e) Perda da propriedade e da posse do espaco para 0 poder
publico.
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29. A climatologia dinamica:

a) Estuda o clima e o tempo com destaque para 0s movimentos
atmosféricos.

b) Tem como objetivo investigar o comportamento dos processos
atmosféricos através de principios fisicos que englobam o regime
de balanco hidrico da terra e da atmosfera e a energia global.

c) Tem como objetivo estudar apenas o clima em determinadas
regides.

d) E o estudo do clima através do tempo no sentido histérico. Sua
evolucgdo, variagBes, padrdes e interacdes

e) E autilizagéio dos conhecimentos climatoldgicos para a solugéo
de problemas diarios, ou praticos, da sociedade.

30. A termodinamica é uma area da Fisica que estuda as
transferéncias de energia. Busca compreender as relacdes
entre calor, energia e trabalho, analisando quantidades de
calor trocadas e os trabalhos realizados em um processo
fisico. Sobre as leis datermodinamica, julgue os itens a seguir:
I. A primeira lei da Termodinamica diz respeito a conservagdo de
energia. De acordo com essa lei, toda a energia que é transferida
para um corpo pode ser armazenada no préprio corpo, nesse caso,
transformando-se em energia interna. A outra por¢éo de energia
que é transferida para o corpo pode ser transferida para as
vizinhangas na forma de trabalho ou na forma de calor.

1. A segunda lei da Termodinamica diz respeito ao limite inferior da
temperatura: o zero absoluto. De acordo com essa lei, ndo ha como
um corpo atingir a temperatura do zero absoluto.

Ill. A terceira lei da Termodinamica diz respeito a uma grandeza
fisica conhecida como entropia, que é uma medida do namero de
estados termodindmicos de um sistema, em outras palavras, a
entropia fornece uma medida da aleatoriedade ou da
desorganizagdo de um sistema.

Julgue os itens e assinale a alternativa correta:

a) Somente | esta correto.

b) Somente Il esta correto.

c) Somente lll esté correto.

d) I, Il e lll estdo corretos.

e) I, Il e lll estdo incorretos.

expressar todo o seu potencial genético de produgdo. Assim,
sdo tipos de sistemade irrigagéo:

I. Escorrimento: tomada central de &gua giratéria com aspersores
ou microjactos.

II. Infiltrac&o: utilizando sulcos abertos entre as fileiras de plantas
I1l. Asperséo: a agua cai no terreno de forma semelhante a chuva.
Estdo corretos:

a) Somentelell.

b) Somente Ill.

c) Somente ll e lll.

d) Somente | e lll.

e) Somente Il.

34. Sobre a ecotoxicologia, julgue os itens a seguir:

I. Ciéncia que estuda os efeitos das substancias quimicas naturais
ou artificiais sobre os organismos vivos, sendo uma ferramenta
auxiliar nas andlises de impactos ambientais causados por tais
elementos, estimando assim sua toxicidade em relagdo ao
organismo teste utilizado.

Il. O objetivo da ecotoxicologia é entender e prever efeitos de
substancias quimicas em seres vivos e comunidades naturais.

Il. A CONAMA é a principal ferramenta legal do Brasil que da
resolucéo ao controle de efluentes langados na agua.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente | esta correto.

b) Somente Il esta correto.

c) Somente lll esté correto.

d) 1, Il e lll estéo corretos.

e) |, Il elll estdo corretos.

31. Séo principios da Politica Nacional de Residuos Soélidos,
exceto:

a) A prevencao e a precaucao.

b) O poluidor-pagador e o protetor-recebedor.

c) A visdo sistémica, na gestdo dos residuos soélidos, que
considere as varidveis ambiental, social, cultural, econdmica,
tecnolégica e de saude publica.

d) Incentivo a industria da reciclagem, tendo em vista fomentar o
uso de matérias-primas e insumos derivados de materiais
reciclaveis e reciclados.

e) O desenvolvimento sustentavel.

35. Conforme a Constituicdo Federal, é vedado a Unido, aos
Estados, ao Distrito Federal e aos Municipios:

|. Estabelecer cultos religiosos ou igrejas, subvenciona-los,
embaracar-lhes o funcionamento ou manter com eles ou seus
representantes relacdes de dependéncia ou alianca, ressalvada, na
forma da lei, a colaboracéo de interesse publico.

Il. Recusar fé aos documentos publicos e privados.

I1l. Criar distingbes entre brasileiros ou preferéncias entre si.
Julgue os itens e assinale a alternativa correta:

a) Somente | esta correto.

b) Somente Il e Il estdo corretos.

c) Somente lll esté correto.

d) Somente | e Il estdo corretos.

e) Somente | e lll estéo corretos.

32. Leia o trecho: Estuda a transferéncia de 4gua e energia entre
a superficie terrestre e a baixa atmosfera. O trecho faz a
referéncia a:

a) Geologia.

b) Entomologia.

c) Agrometeorologia.

d) Hidrometeorologia.

e) Hidrogeologia.

36. Constituem objetivos fundamentais da Republica
Federativa do Brasil, exceto:

a) Construir uma sociedade livre, justa e solidaria.

b) Garantir o desenvolvimento nacional.

c) Erradicar a pobreza e a marginalizacdo e reduzir as
desigualdades sociais e regionais.

d) Promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raca,
sexo, cor, idade e quaisquer outras formas de discriminagao.

e) Os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa.

33. Alirrigagédo é uma técnica milenar que tem como finalidade
disponibilizar agua as plantas para que estas possam produzir
de forma adequada. Os diversos sistemas de irrigacdo
disponiveis atualmente no mercado ddo aos produtores uma
moderna tecnologia de producdo agricola que, juntamente
com manejo equilibrado da adubac&o e tratos culturais,
reinem todas as condi¢fes para que as plantas possam

37. Com base na Constituicdo Federal de 1988, assinale a
alternativa incorreta:

a) No caso de iminente perigo publico, a autoridade competente
poder& usar de propriedade particular, assegurada ao proprietario
indenizacgéao ulterior, se houver dano.

b) As associacdes s6 poderdo ser compulsoriamente dissolvidas
ou ter suas atividades suspensas por decisdo administrativa ou
judicial, exigindo-se, no segundo caso, o transito em julgado.

¢) E plena a liberdade de associagao para fins licitos, vedada a de
carater paramilitar.

d) E assegurado a todos 0 acesso a informagéo e resguardado o
sigilo da fonte, quando necessério ao exercicio profissional.
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e) E livre a expressao da atividade intelectual, artistica, cientifica
e de comunicagéo, independentemente de censura ou licenga.

38. E considerado um brasileiro nato:

a) Os nascidos na Republica Federativa do Brasil, ainda que de
pais estrangeiros, desde que estes ndo estejam a servigo de seu
pais.

b) Os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro e mée brasileira,
desde que os dois estejam a servigo da Republica Federativa do
Brasil.

c) Os nascidos no estrangeiro de pai brasileiro ou de mée
brasileira, desde que sejam registrados em reparticdo brasileira
competente ou venham a residir na Republica Federativa do Brasil
e optem, antes de atingida a maioridade, pela nacionalidade
brasileira.

d) Os que, na forma da lei, adquiram a nacionalidade brasileira,
exigidas aos originarios de paises de lingua portuguesa apenas
residéncia por um ano ininterrupto e idoneidade moral.

e) Os estrangeiros de qualquer nacionalidade, residentes na
Republica Federativa do Brasil ha mais de quinze anos
ininterruptos e sem condenacdo penal, desde que requeiram a
nacionalidade brasileira.

39. O alistamento eleitoral e o voto séo:

a) Os maiores de sessenta e cinco anos.

b) Os maiores de quinze e menores de dezoito anos.
c) Os analfabetos.

d) Os maiores de dezoito anos e menores de setenta.
e) Os analfabetos e os menores de dezesseis anos.

40. Sao condicOes de elegibilidade, na forma da lei, a idade
minima de:

a) Trinta e cinco anos para Presidente.

b) Trinta e cinco anos para Governador.

¢) Vinte e cinco anos para Deputado Federal.

d) Vinte e um anos para Vereador.

e) Dezoito anos para Prefeito.

7/Pédgina



Confidencial até o momento da aplicag&o.




